

被授予“血栓防治中心优秀单位” 淄博市第一医院再获国家级荣誉

淄博10月13日讯 今天是第七个“世界血栓日”，“中国静脉血栓栓塞症(VTE)防治大会暨全国肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设项目2020年度进展工作会议”在北京隆重举行。会上，淄博市第一医院被国家卫生健康委员会授予“全国肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设项目血栓防治中心优秀单位”。

2018年10月，“全国肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设项目”正式启动，并由国家卫生健康委员会委托中日友好医院面向全国各级医疗机构实施认证，旨在规范医院内VTE项目的防治管理体系，推动我国整体院内VTE防治水平的提升，减少致死性VTE的发生。截至2020年10月，全国组织了3轮评审，共评出优秀单位80家、达标单位21家。

多年来，淄博市第一医院高度重视院内VTE防治工作，自2019年1月启动该项目以来，淄博市第一医院对照评审标准要求，成立了医院VTE防治管理委员会、院内VTE多学科诊疗协作组及快速反应团队，明确了院内29个VTE防治重点科室，制订了相应工作制度、应急预案和职责；整合呼吸与危重症医学科、血管外科、心内科、急诊科、影像科、检验科、超声科、药学部、信息科等相关学科优质资源，强化多学科紧密合作；强化院内培训，在全院范围内开展VTE防治知识培训

和巡讲；自主研发VTE评估系统和管理系统，助力VTE防控建设；在组织管理、医疗技术、信息化建设、护理管理、培训教学、科研能力及带动基层医院规范化开展VTE防治方面做了大量工作，VTE风险评估率、出血风险评估率、预防措施实施率等指标不断提升，相关性VTE发生率、致死性肺栓塞发生率明显下降，持续改进了医疗质量和安全，促进了相关专业学科的发展。

2020年9月27日，淄博市第一医院接受了全国VTE防治能力建设项目专家组线上审核认证。专家组由北京中日友好医院刘鹏副院长、福建医科大学附属第一医院呼吸与危重症医学科邓朝圣主任、武汉协和医院医务处王宏飞处长组成。专家组通过听取汇报、线上访谈、查阅资料、查看病区环境等方式，从VTE组织架构、技术能力、信息化建设、医政管理、护理管理、患者管理和教学科研7个方面对医院进行了系统全面的线上认证，对医院VTE建设及管理工作给予了高度评价和一致认可。

作为院内VTE防治项目优秀单位，淄博市第一医院将继续对照标准，一如既往地规范院内VTE的预防、诊断、治疗，将“无栓医院”的理念贯彻到整个医疗服务的全过程中。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 程方 冯志远 记者 张继才



中国静脉血栓栓塞症(VTE)防治大会暨全国肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设项目2020年度进展工作会议上，淄博市第一医院被国家卫生健康委员会授予“全国肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设项目血栓防治中心优秀单位”。



淄博市第一医院院内VTE防治中心线上评审汇报会现场。

医疗专家健康扶贫走进聚峰村

淄博市抗癫痫研究会开展扶贫日义诊活动



义诊现场，前来寻医问诊的村民络绎不绝。



医生正在为老人进行白内障检查。

淄博10月13日讯 10月17日，是我国第七个扶贫日。为认真贯彻落实“第七个全国健康扶贫日”工作精神，把脱贫攻坚工作做好、做实，真正为贫困村、贫困户办实事，按照淄博市科协有关部署，10月12日，淄博市抗癫痫研究会组织会长单位淄博昌国医院医疗团队一行8人，来到淄川区太河镇聚峰村开展健康扶贫义诊活动。

淄川太河镇聚峰村村民以老人居多，村卫生室环境设施简陋，医疗资源薄弱，群众看病需要绕过两座山头，经过4个村庄才能到达乡卫生院。义诊团队一下车就看到了村委大院里早早排队等候的村民，顾不上歇息，马上挂起义诊条幅就开始义诊。

前来寻医问诊的村民络绎不绝，量血压、测血糖、做心电图、进行白内障检查……结合检查结果，医生认真听诊、仔细诊

断，耐心解疑，提出进一步的检查建议和治疗方案，针对常见病和多发病的预防诊断及愈后疑难问题进行解答，为困难家庭发放了部分药物。

此次义诊筛选出冠心病、房颤、室性早搏、心功能不全、脑梗20多人，高血压、高血糖、白内障30多人，为疾病防治争取了时机。

聚峰村村民张大娘表示：“年纪大了，去医院排队挂号费时费力。现在坐在这里专家主动帮我看病，还免费，这样的义诊活动是实实在在的好。”

淄博市抗癫痫研究会负责人表示，今后将继续贯彻落实健康扶贫政策，发挥好科研组织的作用，继续组织会员单位为群众身体健康保驾护航，最大程度把健康知识和医疗服务送到广大群众身边。

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧 通讯员 张联芹

客服来电退款又赔偿 女子被骗4800元

民警提醒：要向商家核实，不要随意扫描陌生人提供的二维码

淄博10月13日讯 “您购买的口红可能会导致过敏，我们将给您退款另外补偿您。”张店的小冯因轻信“淘宝客服”的话，结果被骗4800元。

近日，小冯从淘宝网上购买了一支口红，一直没收到货。10月12日，她接到一个自称是淘宝客服的电话，称小冯在淘宝某店铺购买的口红可能会导致过敏，

为了安全起见，需要立即帮她办理退款，说完就给了小冯一个QQ号。小冯添加了“客服”的QQ。紧接着，“客服”发给小冯一个二维码，让她输入自己的身份证号、姓名、电话、银行账户等信息进行验证，小冯按照要求操作后，收到了银行发来的验证码，随即小冯便把验证码给“客服”发了过去，没过几秒钟，小冯

又收到了银行发来的扣款短信，被告知她卡内的4800元已经全部被转走了。一头雾水的小冯赶紧问“客服”是什么情况，“客服”告诉小冯是因为刚才的二维码验证超时导致银行卡被冻结，只要下载分期乐申请借款，钱就回来了。单纯的小冯再一次听信了“客服”的话，立即从手机应用商城下载了分期乐并提交了

借款申请。随后，分期乐的客服给小冯打电话核实个人信息及借款原因，小冯就一五一十地把事情经过告诉了客服，客服听完后告知小冯根本没有这回事，从分期乐借款并不能使银行卡解冻。这时小冯才意识到自己被骗了，于是立即拨打了110报警。

民警在此提醒广大市民，网上购物要提高防范意识，正规购

物网站的退款流程只会平台内操作，不会涉及微信、QQ等第三方平台，当您接到所谓退款、赔偿的淘宝客服电话时，要向商家进行核实，不要随意扫描陌生人提供的二维码，更不要将个人信息轻易透露给陌生人。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红孟佳